

药明康德 IPO 首日大涨 40% 发售价调高 1 美元

2007 年 08 月 14 日

搜狐健康 |

来源：医药经济报

药明康德登陆纽交所是中国 CRO 步入海外资本市场具有历史意义的一刻。

北京时间 8 月 9 日 21 点 30 分，在纽约泛欧交易所集团首席执行官约翰·塞恩和集团总裁兼联席首席运营官凯瑟琳·金尼的陪同下，无锡药明康德新药开发有限公司（下称药明康德）首席执行官李革敲响了纽约证券交易所的开市钟声，庆祝药明康德正式登陆纽交所，成为纽约证券交易所首支中国 CRO 概念股。

约翰·赛恩对这第 28 家上市的中国企业表示欢迎：“药明康德通过纽约证券交易所进入美国资本市场，得到全球最广泛的投资者群体的关注，我们为能够提供这样的平台深感高兴。

《医药经济报》记者从纽交所公关公司第一时间获悉，药明康德在首个交易日获得了巨大成功。其 IPO 价格为 14 美元，超过路演期间定价范围（11~13 美元），首个交易日开盘价为 18.5 美元，当日最高价达到 20 美元，收盘价为 19.6 美元，与发行价相比，当日股价上涨 40%，成交 1036 万股，共融资约 1.846 亿美元，一举成为今年在美表现最佳的前十个 IPO 之一。

发售价调高 1 美元

值得注意的是，在药明康德登陆纽交所首日，正值前期全球市场剧烈波动、流动性危机愈演愈烈之时。美国东部时间 8 月 9 日，道琼斯指数大幅下挫，收盘大跌 387.18 点，创下 5 个月来最大跌幅。而药明康德同日 IPO 却一路上行，首日涨幅即高达 40%。

据悉，作为中国第一支以 CRO 概念登陆纽交所的股票，药明康德在路演期间已经受到各路机构的良好评价。据接近纽交所高层的内部人士向《医药经济报》记者透露，在 8 月 6 日药明康德向美国证券交易委员会（SEC）提交纽交所上市申请后，其路演获得了投资者的强烈反应，使得药明康德最终每股发售定价比其原定每股招股价 13 美元的最高上限超出 1 美元。

与此同时，今年年初在纽交所上市的几支中国药股则表现不甚理想。截至药明康德上市前一天，同济堂股价仍在 10 美元的发行价附近徘徊，至今涨幅仅 4.73%；先声药业则跌破 14.5 美元的发行价，报收 13.3 美元，跌幅达 8.28%。目前唯一表现良好的是去年 9 月在纽交所上市的迈瑞生物，8 月 8 日收盘价为 35.19 美元，较其 13.5 美元的发行价上涨了 160.67%。

对于“中国概念”呈现出如此巨大的差异，有市场分析人士认为，这表明海外投资者对于中国概念的理解较为理性，对于上市公司价值的分析专业老到，药明康德 IPO 大热胜在其 CRO 业绩有足够的说服力。

据公开资料显示，药明康德于 2000 年成立于上海，是中国领先的制药和生物研发服务供应商，服务范围涉及化学、生物和原料药，拥有超过 100 项已授权或申请中的专利成果。2006 年，其客户包括 9 家全球排名前十位的制药公司。目前，辉瑞和默沙东都是药明康德的客户。

大热缘于客户的良好评价

据记者调查发现，市场人士普遍认为，药明康德路演反应大热并推升 IPO 股价，主要缘于药明康德一直以来与众多跨国药企之间良好的 CRO 合作关系。

据悉，与药明康德合作过的跨国药企均对其评价较高。

阿斯利康全球化合物管理部主任 MikeCox 表示，药明康德的化学研发能力和快速反应给他们留下了深刻印象，“由于药明康德按时交货，使得阿斯利康公司的化学家更有信心安排科研活动。”默沙东公司战略外包采购部主任 StevenHutchins 如是评价：“药明康德在保证高质量的前提下，经济有效地加速了我们的新药研发进程。”PTCTherapeutics 公司副总裁 NeilAlmstead 亦对药明康德完成工作的质量和数量非常满意。Deciphera 制药公司高级副总裁和科研总裁 PeterA.Petillo 认为，药明康德是 Deciphera 制药公司 5 年来合作伙伴中最值得信赖和最尊重客户的公司。

银行证券资深医药行业分析师刘彦明表示，药明康德的海外上市，是中国 CRO 融入全球制药产业链的一条新思路。他向《医药经济报》记者指出，上世纪印度依靠全球仿制药大发展和国内宽松的知识产权状况，成为了制药强国。中国倘若将新药外包研发作为新的机遇，利用国内市场的高成长性，同样大有作为。

西南证券研发中心总经理张仕元认为，中国药企奔赴海外资本市场绝对是件好事。他向《医药经济报》记者表示，拓宽融资渠道，接受海外投资者更为专业的评价，肯定有益于中国药企的未来成长。

据药明康德提交给美国 SEC 的 F-1 文件披露，公司此次 IPO 所筹资金将用于一个新的药品安全评估中心建设、可能的收购以及一个新药生产厂的扩建等。